
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Florian Köhler AfD  
vom 09.07.2024

Kosten für öffentliche Auftritte von Ministerpräsident Dr. Markus Söder

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Welche Kosten haben die Teilnahme von Ministerpräsident Dr. Markus 
Söder am Tag der Franken 2024 in Wunsiedel und sein Staatsempfang 
verursacht?  �   2

2.		 Welche Kosten hat der Tag der Franken 2024 in Wunsiedel insgesamt 
verursacht?  �   2

3.		 Welche Kosten hat die Teilnahme von Ministerpräsident Dr. Markus 
Söder am Familienfest des Bezirks Oberfranken 2023 verursacht?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
der Staatskanzlei  
vom 09.10.2024

1.		 Welche Kosten haben die Teilnahme von Ministerpräsident Dr. Markus 
Söder am Tag der Franken 2024 in Wunsiedel und sein Staatsempfang 
verursacht?

2.		 Welche Kosten hat der Tag der Franken 2024 in Wunsiedel insgesamt 
verursacht?

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Der Tag der Franken wird seit 2006 auf Beschluss des Landtags abwechselnd in und 
von den drei fränkischen Bezirken ausgerichtet. In diesem Zusammenhang sind der 
Staatsregierung aus Anlass des diesjährigen Tags der Franken in Wunsiedel Kosten 
ausschließlich für die Ausrichtung eines Staatsempfangs in Höhe von 9.942,03 Euro 
entstanden.

3.		 Welche Kosten hat die Teilnahme von Ministerpräsident Dr. Markus 
Söder am Familienfest des Bezirks Oberfranken 2023 verursacht?

Das Familienfest wurde vom Bezirk Oberfranken ausgerichtet. Der Staatsregierung 
sind hierfür keine gesonderten Kosten entstanden.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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